

《江苏政报》工作会议在昆山市召开

9月9日至11日，《江苏政报》工作会议在昆山市召开。各市政府分管《江苏政报》工作的秘书长或政府办公室（厅）主任（即《江苏政报》编委）；各市、县政府办公室（厅）有关同志出席会议。大会前，专门召开了《政报》编委会，听取了编辑部的工作汇报，并就编辑部提请讨论的几个问题进行了认真讨论。省政府副秘书长、《政报》编委会主任施绍祥同志到会作重要讲话。

这次会议着重总结了1997年度《江苏政报》工作，表彰宣传发行工作先进集体；研究、部署1998年度《江苏政报》的宣传发行工作。《政报》副主编孙志健同志代表编辑部回顾总结了一年来的工作，提出了下一步工作的初步思路。南京、无锡、连云港、昆山、阜宁、启东六个市、县在大会上作了发言，扬州、泰州、镇江、靖江、泰兴、宝应等市、县作了书面发言。这次会议交流了经验，明确了今后发展思路，更加坚定了搞好《政报》工作的信心，是一次鼓劲的会议。

同志们认为，办好《政报》，是不断提高各级政府依法行政意识，加强政府法制建设的需要；是继续推进决策科学化、民主化进程的需要；是不断完善政

府决策监督机制，有效地保持清正廉洁的需要。各级政府及其办公室要进一步提高对办好《政报》重要性的认识，统一思想，增强责任感，切实抓紧、抓好。

要围绕办刊宗旨，在提高质量上狠下功夫。这些年，编委会和编辑部为不断提高质量做了大量工作，成效也比较明显。但是，提高刊物质量是一篇大文章，还要狠下功夫。要保持和发扬《江苏政报》特色，始终坚持“传达政令、沟通信息、交流经验、指导工作”的办刊宗旨，努力把政策文件编好，既要突出系统性和完整性，又要尽量压缩篇幅，增加信息量。

要进一步明确责任，加强领导，将《政报》宣传发行工作落到实处。《政报》是省政府的机关刊物，其政策性、权威性、资料性和指导性，是其它刊物不能取代的。各级政府办公室（厅）要继续加大《政报》的宣传力度，利用各种宣传手段，把工作做细、做到基层，不断加大《政报》的覆盖面，使每一个应该订上《政报》，希望了解政府政策的同志都能看到《政报》，用好《政报》。

会议期间，昆山市副市长夏梁鑫在百忙中到会并作了热情洋溢的讲话。

综合国力

综合国力指一个国家的总体力量，即国家的经济力量、政治力量、军事力量、外交力量和科技文化力量等各种力量的整体反映。它是衡量一个国家强大与否的主要标志。一个国家的综合国力，具体地说主要有以下要素构成：（1）国土（含领海）面积及其地理地位；（2）自然资源，包括各种矿藏及其富含量、耕地面积、森林、水资源、气候、地形等；（3）人口的数量和质量；（4）国民生产总值（或国民收入）；（5）科学技术和文化教育；（6）交通运输和邮电通讯；（7）国防或军事力量；（8）社会政治制度和意识形态；（9）国家政治路线、基本方针、政策；（10）国家外交政策；（11）国家领导体制及主要领导者的意志和能力；（12）盟国或国际援助；（13）其他因素；在构成综合国力的诸因素中，经济因素是基础，科技教育因素是关键，政治军事因素是重要保证，领导是各种因素能起统一作用的重要条件。

资源配置

资源配置指通过一定的途径和手段，把有限的资源分配到社会经济的各个领域、地区、部门、行业、企业以及各种用途之间的经济活动。为了充分有效地利用资源，使社会经济实现可持续发展，就必须实现资源优化配置。资源配置的方式主要有两种：一种是通过计划来配置资源，一种是通过市场来配置资源。人类社会的实践证明，市场配置资源是基础性的，一般更具有效率性。但是，市场配置资源也不是万能的，也会出现资源配置无效的情况。因此，还要注意加强政府对资源配置的宏观调控。在政府的宏观调控下以市场为基础来配置资源，才能更好地实现资源的优化配置，更好地适应和促进社会生产力的发展。

十五大报告名词解释